
4. Poniedziałek
KAMERUN: Chrześcijanki, które tra-
cą mężów w atakach islamistów, 
zostają bez ochrony i zmagają się 
z traumą. Partnerzy Open Doors or-
ganizują dla nich grupy wsparcia, 
gdzie wdowy wzajemnie umacniają 
się w wierze. Podziękujmy Jezusowi 
za to, że podczas tych spotkań kobie-
ty nabierają sił i odzyskują nadzieję. /

w niewoli. Islamiści porywają młode 
chrześcijanki, takie jak Leah, by prze-
mocą zmusić je do przyjęcia islamu. 
Módlmy się o wytrwałość w wierze 
dla uprowadzonych chrześcijanek 
oraz o ich szybkie uwolnienie. /

ARISE AFRICA 
1. Piątek
ETIOPIA: W lutym 2026 r. uzbrojeni 
islamiści zaatakowali targ oraz ko-
ściół w części kraju zamieszkanej 
głównie przez chrześcijan – zginę-
ło ponad 20 osób, a wielu uciekło 
w bezpieczniejsze miejsca. Prośmy 
Jezusa Chrystusa o pocieszenie dla 
poszkodowanych oraz o ochronę 
przed dalszymi atakami. /

2. Sobota 
SUDAN: 16 mln ludzi zostało przesie-
dlonych na terenie kraju lub uciekło 
do państw sąsiednich – w żadnym 
innym kraju odsetek uchodźców nie 
jest tak wysoki. Wśród uciekinie-
rów jest wielu chrześcijan. Jako 
prześladowana mniejszość znajdują 
się w szczególnie trudnej sytuacji. 
Módlmy się, aby objawił im się Jezus 
i umocnił ich wiarę. /

3. Niedziela 
NIGERIA: 8 lat temu 14-letnia wów-
czas Leah Sharibu została porwana 
przez Boko Haram. Do dziś przebywa 

9. Sobota 
MEKSYK: Ponieważ 12-letnia Alicia* 
(s. 6–7) i jej rodzice wierzą w Jezusa, 
przestali uczestniczyć w rdzennych 
obrzędach swojej wioski. Członko-
wie ich społeczności reagują na to 
wrogością. Mimo to rodzina wiernie 
trwa przy Jezusie, a Alicia regular-
nie modli się za swoich prześladow-
ców. Módlmy się razem z nimi, aby 
mieszkańcy wioski poznali Jezusa 
Chrystusa. /

10. Niedziela 
AZJA: Lana*, chrześcijanka nawró-
cona z islamu (s. 12–13), była zmusza-
na biciem i torturami do powrotu do 
islamu. Prześladowania umocniły jej 
wiarę w Jezusa, a dziś sama poma-
ga innym zrozumieć Biblię. Prośmy 
Jezusa, aby dzięki służbie Lany wielu 
chrześcijańskich konwertytów na-
bierało zaufania do Słowa Bożego. /

11. Poniedziałek 
JEMEN: Chociaż może go to kosz-
tować życie, Zaid* (s. 8–11) głosi 
Ewangelię i chrzci ludzi w imię Je-
zusa. W jego sercu zrodziła się wizja  
40 tys. aktywnych kościołów domo-
wych w Jemenie. Prośmy Jezusa 
o mądrość dla służby Zaida oraz 
o rozkwit Kościoła w Jemenie. /

BLISKI WSCHÓD 
12. Wtorek
IRAN: Z powodu wojny przyszłość 
prześladowanych chrześcijan jest 
niepewna. »Ufamy, że dla Iranu na-
dejdzie nowa przyszłość – w dosko-
nałym czasie Boga i zgodnie z Jego 
wolą« – mówi Behzad*. Prośmy 
Jezusa o pokój dla kraju oraz o to, 
by irańscy chrześcijanie mogli bez 
strachu i ograniczeń praktykować 
swoją wiarę. /

17. Niedziela
TERYTORIA PALESTYŃSKIE: Chrze-
ścijanie stanowią tu mniejszość; 
dyskryminacja i brak perspektyw 
sprawiają, że wielu z nich decy-
duje się na emigrację. Dina wraz 
z grupą 11 chrześcijan angażuje 
się w działania ewangelizacyj-
ne wśród młodych ludzi. Prośmy 
Jezusa, aby dzięki służbie tych 
chrześcijan wiele osób usłyszało 
Ewangelię. /

AZJA
18. Poniedziałek
KAZACHSTAN: Amil* i jego wspól-
nota znaleźli się na celowniku 
władz, ponieważ rozdawali lite-
raturę chrześcijańską. Od tego 
czasu wspólnota jest obserwo-
wana – w przypadku kolejnych 
»wykroczeń« grozi jej zamknięcie. 
Módlmy się o Bożą interwencję, 
przychylność władz oraz o mądrość 
dla liderów kościoła Amila. /

19. Wtorek
BANGLADESZ: W nowym miejscu 
pracy Tuli*, nauczycielka, doświad-
cza szykan ze strony współpracow-
ników i zmuszana jest do noszenia 
chusty. Tuli mówi: »Pragnę, aby lu-
dzie wiedzieli Jezusa w moim życiu 
i postępowaniu, aby dzięki temu 
mogli w Niego uwierzyć.« Dołączy-
my do modlitwy Tuli. /

20. Środa
BANGLADESZ: Farhana* musiała 
zrezygnować z prowadzenia kur-
sów czytania i pisania po tym, jak 
islamscy duchowni oskarżyli ją 
o nawracanie muzułmanów. Gru-
pa islamistów zaatakowała dom 
lidera wspólnoty, który stanął w jej 
obronie. Módlmy się o mądrość 

13. Środa
IRAK: Wojna z Iranem niepokoi 
chrześcijan w sąsiednim Iraku. Je-
den z liderów kościelnych mówi: 
»Na Nizinie Niniwy (na północy 
Iraku) żyje ponad 50 tys. chrze-
ścijan. Jeśli ten region zostanie 
zaatakowany, chrześcijanie będą 
musieli uciekać, a wielu z nich 
już nigdy tam nie wróci.« Prośmy 
Jezusa o ochronę przed atakami 
oraz o to, by chrześcijanie nadal 
byli solą i światłem w Iraku. /

14. Czwartek
JEMEN: Od początku roku ponad 50 
chrześcijan zostało aresztowanych 
z powodu swojej wiary, a fala za-
trzymań nie ustaje. W ciągu jednego 
tygodnia do więzienia trafiły kolejne 
3 osoby. Chrześcijanie żyją w stra-
chu o swoich bliskich. Módlmy się 
o uwolnienie więzionych oraz o to, 
by Jezus pocieszał ich i ich rodziny. /

15. Piątek
TURCJA: Od 2019 r. rząd wydalił 
ponad 200 chrześcijan, uznając 
ich za zagrożenie dla bezpieczeń-
stwa narodowego. Zwiększa to 
presję na Kościół i budzi niepokój 
wśród wierzących. Prośmy Jezusa 
Chrystusa o mądrość dla liderów 
Kościoła oraz o przemianę serc 
rządzących. /

16. Sobota
SYRIA: Zniszczone kościoły, fizycz-
ne ataki – w syryjskim mieście 
Al-Suqajlabijja prześladowania 
chrześcijan mają różne oblicza. 
W ostatnim czasie na stanowisko 
burmistrza została wybrana chrze-
ścijanka Adeeba Mikhail Mansour. 
Dla miejscowych chrześcijan jest 
to znak nadziei. Prośmy o działanie 
Jezusa poprzez Adeebę. /

Nadzieja dla prześladowanych chrześcijan w Afryce

W ramach kampanii »Arise Africa« przez cały 
rok, w pierwszym tygodniu każdego miesiąca, 
modlimy się za prześladowanych chrześcijan  
w Afryce Subsaharyjskiej.

Zachęcamy, by pierwszy poniedziałek potrak-
tować jako »Dzień modlitwy i postu za Afrykę« 
i np. zrezygnować z części przerwy na lunch, 
posiłku, mediów społecznościowych, by mieć 
więcej czasu i możliwości na modlitwę. 

5. Wtorek
KAMERUN: Islamskie grupy ekstre-
mistyczne atakują chrześcijańskie 
wioski na północy kraju. Liderzy 
wspólnot stoją przed trudnym za-
daniem, by w atmosferze cierpienia 
i strachu pokazywać chrześcijanom 
światło Boże. Módlmy się, aby Jezus 
napełniał liderów swoją mądrością 
tak, by służąc, byli w stanie umacniać 
Kościół. /

6. Środa
KENIA: Chrześcijańska wspólnota 
na wybrzeżu Kenii rośnie w siłę. 
Z tego powodu narażona jest na prze-
moc ze strony islamskich ekstremi-
stów. Módlmy się, aby chrześcijanie, 
którzy niedawno poznali Jezusa, byli 
mocno zakorzenieni w Słowie Bożym 
i aby Jezus chronił wspólnotę przed 
atakami. /

7. Czwartek
AFRYKA SUBSAHARYJSKA: Korup-
cja jest powszechnym zjawiskiem 
w wielu krajach Afryki Subsaharyj-
skiej, co sprzyja prześladowaniom 
chrześcijan. Módlmy się, aby Jezus 
objawił się rządzącym. Prośmy, by 
sprawowali swój urząd uczciwie, 
sprawiedliwie i mądrze. /

UKRYTE DZIEŁO 
BOŻE 
8. Piątek
ETIOPIA: W przeszłości Abdu (s. 4–5) 
był nauczycielem Koranu, dziś do-
ciera z Ewangelią do muzułmanów. 
Mówi: »Każdego dnia mogę zostać 
zabity, ale jeśli przestanę służyć, 
zginą ludzie.« Módlmy się, aby Bóg 
chronił Abdu i aby dzięki jego służ-
bie wielu ludzi przyjęło Jezusa jako 
swojego Zbawiciela. /

 Leah Sharibu (zdj. prywatne)



Ps 71,14 

>> Ja zaś będę zawsze ufał
i pomnażał wszelką Twą chwałę.

sąsiadów. Mimo to podczas Ra-
madanu, w czasie przerwy w po-
ście, Pria podzieliła się jedzeniem 
ze swoimi prześladowcami – co 
wprawiło ich w zdumienie. Módl-
my się za męża Prii, jej sąsiadów 
i  krewnych, aby doświadczyli 
przemieniającej miłości Jezusa 
i uwierzyli w Niego. /

dla osób zaangażowanych w pracę 
na rzecz lokalnych społeczności 
i przemianę serc prześladowców. /

21. Czwartek
AZJA ŚRODKOWA: Ponieważ Yuri* 
odmówił wyrzeczenia się Jezusa, 
został odrzucony przez krewnych 
i wydziedziczony. Odmówiono mu 
pomocy, której pilnie potrzebował 
ze względu na to, że choruje na 
cukrzycę. Obecnie cierpi z powodu 
długotrwałych skutków choroby. 
Prośmy Jezusa o uzdrowienie Yurie-
go na ciele i duszy oraz o to, by jego 
rodzina otworzyła się na Jezusa. /

22. Piątek
AZJA ŚRODKOWA: Keram* został 
zatrzymany przez lokalne władze po 
tym, jak wygłosił kazanie w swoim 
kościele domowym. Przez kilka 
dni był przesłuchiwany i bity. Po 
uwolnieniu na pewien czas zerwał 
kontakt z innymi chrześcijanami, 
aby ich chronić. Módlmy się, aby 
Jezus całkowicie uzdrowił Kerama. 
Prośmy o bezpieczeństwo kościo-
łów domowych. /

23. Sobota
AZJA PŁD.-WSCH.: William* wycho-
wał się w rodzinie muzułmańskiej 
i niedawno uwierzył w Jezusa. 
Jego rodzina naciska, aby wrócił do 
islamu; planują wysłać go w maju 
na islamską pielgrzymkę do Mekki. 
Dziękujmy Bogu za to, że objawił się 
Williamowi. Módlmy się, aby Jezus 
umacniał jego wiarę. /

24. Niedziela
FILIPINY: Mąż Prii*, muzułmanin, 
zabrania jej chodzenia do kościo-
ła; Pria jest też szykanowana przez 

27. Środa
KOREA PŁN.: Ewangelia jest tam gło-
szona, mimo ogromnego niebezpie-
czeństwa grożącego osobom, które 
się nią dzielą. Przez lokalnych part-
nerów otrzymaliśmy zachęcającą 
wiadomość od północnokoreańskie-
go chrześcijanina: »Chrześcijanie, 
których znam, przyjmują Słowo Boże 
jako absolutną prawdę. Całym ser-
cem wypełniamy nakaz misyjny. To 
najświętsze zadanie, jakie powierzył 
nam Jezus.« Podziękujmy Mu za to. /

AMERYKA  
ŁACIŃSKA
28. Czwartek
NIKARAGUA: Od 2018 r. władze wy-
daliły lub nie pozwoliły na powrót 
do kraju 309 liderom Kościołów. Ten 
powtarzający się schemat poważnie 
osłabia lokalne Kościoły, które bez 
przywództwa narażone są na wiele 
trudności. Módlmy się o mądrość dla 
liderów, którzy nadal służą w nikara-
guańskich Kościołach, oraz o to, aby 
Bóg umacniał Kościół w tym kraju. /

29. Piątek
KUBA: Liderzy wspólnot Ronaldo 
i Elier oraz 16-letni syn Eliera Jona-
than zostali aresztowani za publiczne 
mówienie o Jezusie i udział w poko-
jowych protestach. Ronaldo i Elier 
po krótkim czasie zostali zwolnieni; 
Jonathan nadal pozostaje w wię-
zieniu. Prośmy Jezusa o uwolnie-
nie Jonathana oraz o mądrość dla 
chrześcijan w relacjach z władzami. /
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25. Poniedziałek
INDONEZJA: Ponieważ Eseitadi* 
została chrześcijanką, członkowie 
jej plemienia napadli na nią i spa-
lili jej Biblię. Biblia była dla niej 
bardzo cenna, ponieważ dostała ją, 
gdy dołączyła do wspólnoty. Była 
napisana w jej języku plemiennym. 
Prośmy Jezusa, aby prześladowani 
chrześcijanie mogli czytać Biblię 
w swoich ojczystych językach. /

26. Wtorek
LAOS: Gdy Khon* i Lanoy* uwierzyli 
w Jezusa, oni i ich dzieci zosta-
li wypędzeni z wioski. Obecnie 
mieszkają w  prowizorycznym 
szałasie w lesie. Módlmy się, aby 
rodzina trwała przy Jezusie oraz 
aby mieszkańcy wioski przyjęli Go 
jako swojego Zbawiciela. /

Pria

30. Sobota
MEKSYK: W ośrodku opieki kryzy-
sowej w stanie Chiapas wsparcie 
i schronienie znalazło około 30–40 
dzieci. W lipcu 2024 r. rodziny zostały 
zmuszone do ucieczki przez grożące 
im przemocą kartele. Wiele dzieci 
nadal cierpi z powodu ran emocjo-
nalnych oraz trudnych warunków 
życia. Módlmy się, aby Jezus po-
cieszył te rodziny, uleczył ich rany 
i  zabezpieczył wszelkie potrzeby 
materialne. /

Khon i Lanoy

Dziecko z ośrodka dla uchodźców

31. Niedziela
MEKSYK: Melissa* i Yael* angażują 
się w działania ewangelizacyjne 
wśród młodych ludzi, zanim gangi 
zrekrutują ich do handlu narkotyka-
mi. Narażają się tym samym na duże 
ryzyko, ponieważ grupy przestępcze 
wywierają presję na wszystkich, 
którzy stoją na drodze ich interesom. 
Módlmy się o Bożą ochronę dla tego 
małżeństwa oraz o to, by ich służba 
nadal przynosiła owoce. /


